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/ Исходные данные для проект ирования.
Зональные типовые проектные реш ен ия „Установка, 

комплект ных пуоансрорма,т орных подст анции35/ иМ в  
д л я р а й о н о в  БАМ ” (переработка. т ипового проекта. 
*/07-3~гУо) разработаны по плану т и подо со проектирования 
на /988г  тема о, £ .82.6 соответствии с  т ехническим заданием 

М инист ерст Ва пут ей сообщ ения от /деревраля /9880 
& наст оящ их проект ны х р е ш е н и я х  

у  ит ены изм енения В  Ком плект ации об пруд о 6алия и  
В конст рукции  K T F I Внесенные заводом-изготовителем 

[СцмрерополЬсКий элект рот ехнические/ заВод ЦЭМПС), 
о соотбетстб и и с  т ехническим  заданием  МПС 

к  уст ановке принят ь/ следую щ ие типы комплектных 
транссрорматорных подст анций:

о дно разные установки электропитания УЭ~/ 
мощностью / и 8 кв А напряо/сением 35/0.23 к в̂  

трехразные КТП мощностью 700 и i60квА 
напряо/сением 35/йУкб.

Типовые проект ные р еш ен и я  р а зр а б о т а н ы  в  
со о т вет ст ви и  с  д е й ст в ую щ и м и  нормами U 
п р а в и л а м ц  и н ст р укц и ям и  и Г0СТ&ми и предст ав­
лены пятЬю  альбомами.

ШГ

ж ж

Привязан

Щ - к о ш г з . 8 9
Vma'duAЛист Листов
РП 4

1Р № Ш 01Ш
МрнЬкина

Нанят пиекчм 
ЦнжЖСоина.

Пояснительная записка

JS63S-0/ 3

коп. Му каши 8а



I
1
2

1

В  первом алЬбоме приведены техническое 
описание и  указание па Выбору и применению 
схем подключения У д '/  и К ТП  к  ли н и и  вдкв, техника 
безопасности и заземление; указания по производству 
строителЬно-  монтао/сных р а б о т.

Во Втором алЬбом е-рабочие чертео/си у с т а -  
ноВки У Э -/  на опорах к о н та к тн о й  с е ти  и а в то ­
блокировку устано&ка УТ/7 6  зависимости о т

типов грунтовых условий, схемы 
электрические принци пиалбные, схемы подключения 
К ВЛ-35к6, рундам енть/ и ограждение, /роме того, 
рабочие чертежей уста н о вки  двухполюсногоразъе­
динителя, предохрани т е л е й  и разрядников на опоре 
автоблокировки, трехполю сного разъединителя на 
опоре автоблокировки. Спецификации оборудования 
и Ведомости потребности В материалах.

В тр е тЬ е м  алЬбоме -  рабочие чертео/си 
м еталлических изделий для крепления разъеди­
ни те ле й , разрядников и предохрани т е  леи на опоре 
автоблокировки.

£  четверто м  алЬбоме -  рабочие чертео/си 
фелезобетоннь/х стоек и свайных срунааментоб 
индивидуального и зготовлени я для  установки КТП.

3 пятом альбоме — см еты .
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Металлические конструкции доло/сны изготав­
ливаться ид ста/)и марки 09Г9  категории &  /?о 
г о с т  19984-73, Выбранной д л я  климатического района 
строительства с расчетной температурой-[0°С>в>'’500С> 
для Конструкций Згруппы по СН и Г)11-93-84.

З а щ и ту  о т  коррозии металлических конструк­
ций следует осуществлять применением коррозионно- 
стойких лакокрасочнь/х п о к р ы ти й  в  соответствии 
со СИ и /79. 93. /4-85 с учетом требований Г0СТ9.М-84. 
Качество покрытии доло/сно с о о тв е тс тв о в а ть  
ГОСГП9  0 3 9 -7k

9 .Х а р а к т е р и с т и к а  объекта. Назначение.
9.4 Уста н о в ки  электрон и т  ания УЗ-3 размеща­

ю тс я  на d т  дел Ь но стоящих опорах к о н та к т­
ной се ти  УЭ-4-4/9) или опорах автоблокировки 
УЭ-4-4в (95) и предназначены для  электроснабжения 
устройств с ц б  о/селезнь/х дорог.

Установки УЭ-4 выпускаются мощностью 4иЗШ, 
открытого тип а, одноразные, наруо/сной установки

Номинальное вторичное напряфение -  0,93к в.
Установка состоит из низковольтного шкасра, 

силового трансформатора [одного или двух) ОМ-4/35XJ14, 
траверсЬ/ Воздушной линии 35к£ с изоляторами\ 
складной лестницы  для odcmyofcuBания. в Комплекте 
с установкой УЭ-4 поставляются разъединитель 
РДЗ- 4-35/4000УХЛ4 с заземляющими ноо/сами и приводом 
ПР-ХЛ/j предохранители ОКНО О/ -35X54; разрядники

П ривязан
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PTCD'35/w-5УХЛ4 и блокировочная аппаратура.
Т  2.2 КТП35кВ мощностью 400f46ujxвд открытого 

типа, трехразные; наруо/сной установки, номиналбное 
втор ичное Тнапряжение - йоо/дЗОв. Подстанция состоит 
ид рамы\ на которой уста н а в ли в а е тся  силовой  

трансформатор, три  разрядника РТф  -35//~ 5УХ Л  £ 
два пред охран о те л я  ПС-35м У 4 и шКаср низковольтный.

Комплектно с КТП поставляю тся трехполюсный 
разъединитель РДЗ-1-35/Ю00 УХЛ/ о заземляющими 
но овсами и ручным приводом ЛР-XJH и блокировочная 
аппаратура.

При разработке установки К ТП35кв приняты  
следую и^ие наименЬшивр>ассл?ояниЯ:

а) о т  уровня земли до низшей то ч к и  провода, 
вне терр ито рии ограждения КТП, при о тс у тс тв и и  
проезда транспорта (пуэ-85 П.Ч. 2.в<£. и ^.£.87)-^, 75М]

б) о т  уровня земли до токоведущих ч а с те й
35кв силового трансформатора КТП(пуэ-85пЛ£.1£7)-Ь,5м;

в) о т  уровня земли до из о л я  торов вывода
Ьоо/гзОв (пуэ-85л. k £. /3/)-4. UMj

£.З.Для установки УЭ-/ приняты о/селезобетонные 
опоры Контактной сети длиной i 8.8м типа c i  08.6-4 
и Железобетонные опоры автоблокировки длиной 10.4м 
ти п а  с 4.85/10.4,

ПриЬя.зан
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Заглушение, опор с установкойУЭЧ’(для Всех типов рун- 
тоВ)-3.4м^В скалЬньх грунтах-дм .

Крепление установок электропитания УЭ-4  
к стойкам производится хомутами;

Установка разъединителя, предохранителя и раз - 
рудника; постабляемых комплектно сУЭ-i, Выполняется 
на атделЬностоящеи фелезоУетонной опоре аВ то- 
УлокироВки ти п а  с185/10.4 Элино и 10.4м. 
Заглубление опоры -3.7м. В скалЬных грунтах опора 
автоблокировки зам еняется на сВетасрорную мачту 
длиной 8м’ заглубление мачтЫ ~£м.

В пучинист ы х грунт ах В  соот Вет ат В и и  с  
B C H lb l-e b  „ Нормы проект ирования конструкцийконтактной сели' 
и Ь С Н  7^69

,,Методи ческие рекомендации" UHUUC Минтрансстроя,
В целях снифения сил морозного пучения и обеспечения 
устойчивости опор необхад имо Выполн и тЬ  устройство 
протиВопучинной полиэтиленовой оУмптки опор а 
несмерзаю имейся смазкой, изолирую щ ей поверхность 
опоры о т  акру эр оно щего гр ун та  н а гл у У  и ну активной 
зоны пучения, но не менее £м, с последую щ ей  
засЬ/пкой пазух непучинистым грунтом.

ПротиВопучинная обмотка опор Вы полняется  
полиэтиленовой рулонной пленкой толщиной О.дмм 
и шириной полосы О.йм.

В качестве несм ерзаю имейся смазки рекомендует­
ся применять консистентную смазку циАТиМ-eO J  
по Г0СТкгб7~7й

Прибязан
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i . k  A M  установки П Т П Ю О Ш ) ^  разработаны 
дба ти п а  Т-вбразных cm oek-cm  / и cm2 и сВайные 
срундаментЬ/ индивидуального изготовления.

С то й к и  cm  / устанавлибаю тся 6 э!селезобет оиные 
фундаменты ф~1

Стоики Cm £ исбаи ус тана Зли даются В 
пробуренные, сквао/сины.

Уст ановка КТП В ы п олн яет ся  на три Т-образных 
о/селезобетонных ст ойки  и л и  н а  дба р и ге л я  при свайных 
ф ундамент ах.

Крепление рамы КТП К Т -  обратным стойКам и 
ригелям производится с  помощью? болтовых соедине­
на и, поставляемых с  кТ77.

Установка тр е х  полюсного разъединителя; постов- 
ляемого комплектно с КТП; Выполняется на отделЬно стоя-, 
щей фелезобетонной опоре автоблокировки с 1.85/1 0.1 длиной 
10.1м, заглубление опоры-3.7м. в  скалЬных грунтах  -  см. 
л. 2,3 четверты й абзац. ,

Д л я  КТП 100(160) коА предусмотрено ографдение Высти 
2.15м размером 3x5метроВ В плане из металлической сетки по
экелезобетонным столбам с калиткой д ля  Входа.Размер 
km Выбран с учетом ограждения площади В ыхлопа предохранителей

3. Э с т р о е н  аофсение.
Подключение установок электропитания 5 Э -Т  и 

K W  ЮОйбО) кВй к линии 35к о предусмотрено черезразведи 
ни т е л  4 поставляемый Комплектно с УЭ -1 или КТП.

Три вязан
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Робработаны следующие варианты подключения: 

/ -л и н и я  35ко с полевой стороны опор 
контактной сети, другие провода, отсутствую т. Установка, 
электропитания УЭ-/ и разъединитель размещаются 
самостоятельных опорах абтоблокироВки.

£  -  линия 35кб с полеВой стороны опор 
контактной с е ти , под ней про В ода. линии О.гЗкд. А * *  
подключения кТП 100( т )  кВА устанавливается дополнительная 
о пора контактнойсети, заглубление опоры см.
п, £,3 Второй абзац,

j  -  для подключения КТП Юо(ш)кВА на 
несущей опоре &Л-35кВ кронштейнЬ/ подВески проВодоВ 

заменяются на консолЬ ПрТ-10.
У техника безопасности и заземление

£ л я  предотвращения неправильных операций 
при обслуо/с и ван и и и рем онте К ТП  НЮ (iso) кВА преду­
смотрена, мекан ическая блокировка калитки огражде­
ния с приводом разъедини те ля , а д ля  устано вки  
электропитания Уд -/ -  блокировка складной лестницы 
для подъема, на У д -/  с приводом разъединителя.

А л я  КТП 100 ( т )  кВА механическая блокироВка 
к а л и тк и  с приВодом раззедин и теля, кроме того, 
обеспечивает безопасность обслуживающего персонал cl, 
исключающую Возмоо/сяостЬ попадания его В зону 
Выхлопа предохранителей ПС-35М У/, сопровоо/сдаю-  
щегося В ы стр елом , выбрасыванием гибкой связи и 
снопа пламени при к о р о тк о м  зам ы кании на КТИ  
т а к  как Вход о ографдение К ТП  Возмоо/сен толЬко  
при отклю ченном разъединителе.

Привязан
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Заземление комплектных транссрорматорных 
подстанций выполняется в соответствии с  

„Пособием к  методическим рекомендациям по проекти­
рованию заземляюицих устройств о/селезнодороэ/сных 
электроустановок в районах Вечной мерзлоты /
Л  ш 5 - 601-15-3.397, Мосгипротранс, 1386г.

Сопротивление заземляющего у с тр о й с тв а  
КТП и опоры с У9 -/ при уделЬном эквивалентном  
сопротивлении земли до SO О Ом.м доло/сно вы mb 
не более /?= -p i, но не превы ш ать 10 ом, где;
R- наибольшее сопротивление заземляющего усгройстваДм; 
3 -расчетный то к  замыкания на землю, д.
(  а 1.7.57 ПУЭ-85)

Д л я  земли с уделЬным сопротивлением более 
500 Ом. м допускается повысить требуемые 
значения сопротивления заземляющих у с тр о й с тв  
в 0.0О^рраз, где-.р-эквивалентное уделЬное сопротивле­
ние земли, Ом.м. Увеличение доло/сно бы mb не более 
десятикратного (п. 17.69 ПУЭ -65)

к.1 Заземление КТП и УЭ-1 на перегонах и разъездах 
Као/сдая КТП и УЭЧ на перегонах и раззездах 

зазем ляется на выравнивающий контур, который 
S Виде двух прямоугольников сооружается вокруг 
КТП или УЭ-1 на р а ссто ян и и  f и дм  о т  краев/ 
м еталлических конструкций К Т П  и УЭ-в на глубине 
не менее 0.3м о т  поверхности земли. Оба прямоуголь­
ника со един яю тся мео/сду собой не менее чем двумя 
проводниками.

Привязан
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С о п р о ти б тн и е  Sь/paSнu£ающего контура не 
нормируется ( „  UнатруК Ц и но "и/ Цд/ 4/73 п, 3. Ш 4/

Коо/сух транссрорматара КТП(ЦЭЧ ) (рланцы изо- 
ля торо£ корпус распределитель но to шКасра не менее, 
чем В дВух местах соединяются с металлическими 
конструкциями КТП /УЭЧ), Которые заземляющими 
проводниками присоединяются К Выравнибаю щему 
контуру.

Выравнивающий Контур присоединяется двумя 
проВодниКами к средней точке путево to дроссель -  
транссрорматара. при расстоянии до него не 
волее 8.00м.

При большем расстоянии на перегоне контур 
присоединяется непосредственно к одному ёлио/сайшему 
релЬсу) на разъезде -  к одному Влио/сайшему релЬсу 
только главноео путщ  на котором 
устанавливаю тся дросселЬ -  трансформаторы.

4 2 Заземление КТП и УЭ-4 на станциях.
При заземлении опор ВЛ-35кВ на продольный зазем­

ли тел6 контур заземления Вокруг. КТП и УЗ К Выполняется 
S Виде Выравнивающего контура из одного прямоугольника, 
и присоединяется двумя проводниками к продольному 
заземлителю.

При о тсутств и и  продольного заземли теля, при 
индивидуальном заземлении опор 8Л~35кВ, заземление 
КТП и УЭя/ Выполняется В Виде Выравнивающего Контура 
который представляет совой два прямоугольника Вокруг

йрибязан
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КТП (УЭ~/). О da прямоугольника, соединяются мефду 
cod о и не менег чем двумя проводниками.

Присоединение выравнивающего контура передней 
точке путевого дросселЬ -  трансформатора или непосред­
ственно крелЬсу выполняется двумя проводниками.

5. Основные полофения по производству 
строительно - монтафных pad  от.

5 / Производство строительно- монтао/сных p o d  от.
Проект организации строительства, комплектных 

транссрорматорных подстанции разраватывается при 
привязке проекта с учетом Конкретных условий 
с тр  о и т  елЬства.

Cnocodbi сооруорения УЗт1и КТПpaapadomaHbi в проекте 
для трех типо в грунтовых условий.

Д ля Т  тип а  грунтовых условий при раслолоо)сении 
УЭ-1 и КТП в сКалЬнай выемке,разр adornка котлованов под 
опоры для УЗУ и разъединители,
СО ундаменты К ТП  и ографдения производится буроЛьрывт 
спосовом. Овратная засыпка. Котлована, щевнгм и 
проливка его цементным раствором производится Вручную.

Д ля  Л  типа грунтовых условий пД и рвелолефянии 
ц х т р  на насыпи высотой не менее 7м, разработка, котло­

ванов производится Вручную, с креплением стенок котлова­
на досками. OdpcunнaЯ зась/пКа котлована галечником 
производится вручную.

Для Ту типа. грунтовых условий, при располофении Удв 
и КТП в нулевых точках и на насыпи высотой до 7м, соору- 

фение фундамента, предусматривается методом погруо/се

привязан
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ния свай, опор илиТобразных стоек в предварительно пробу­
ренные сквафины, оиаметр которых на. 5см д/олЬше диаго­
нали поперечного сечения сваи или диаметра, опоры. Для  

| свай сечением 32.x 32. см и опор автоблокировки, приме-  
 ̂ ненных 5 проекте, диаметр сквафины принят 500мм. 
 ̂ Бурение сквафин рекомендуется производить само­

плодной буровой машиной БТС-500 В исполнении XJI1 по 
ГО С Т 15150*59, предназначенной дляраёоты при низких темпе­
ратурах, или станком ударно -канатного действия типа 
у к с -г г м .

5 период отрицательных температур Воздуха скВа- 
о/сины допускается ёуритЬ непосредственно перед установ­
кой 6 них свай; опор илиТ-образных стоек, в этом случае 
скбафины следует закрыдатЬ теплоизоляционными щи­
тами, чтобы предотВратитЬ Возмоо/сностЬ образования 
наледей на их поверхности.

Д ля предотвращения обрушения грунтов с баковой 
поверхности скоафин, бурение в пределах оттаивающего 
слоя долофно производиться с применением обсадных труб. 
Диаметр обсадных тр уб  принят на 50мм болЬше диаметра, 
пробуриваемой сквсфины.

Установка свай, опор ши Т-образных стоек, в  зависимости 
о т  местных условий, производится краном на автомобильном 
или ф.д. ходу.

—  Пазухи м е ф ду стенками сквафины и сваей заполня-

, ются грунтовым раствором. Бри температуре наружно­
го воздуха не нифе минус tO°C рекомендуется применять

—  растворы с те м п е р а тур  ой {0°-к20°С, при тем п ературе  
воздуха нио/се минус 1и°С растворы  с тем пературой



У с та н о в и  КТП на срундамент, В зависимости о т  
местных, условий, произойдите# краном на гусеничном 
или ф.д. ходу.

Марка крана уточняете# при привязке проекта.
Контур заземления долорен Выполняться одно­

временно с произбодстбом работ по сооруо/сенино фунда­
мента под K77I. Э т и  работы долэ/сны бытЬ Выполнены 
до устройства ограждения КТП.

52При разработке мероприятий по техни ка безо­
пасности В состаВе проекта организации строитель­
ств а  особое Внимание доло/сно бытЬ уделено Вопросам 
безопасности производства буровых р а б о т ;

буровые ста нк и  Всех типов необходимо перемещать 
со снятым буровым инструментом (долото, соединенное 
со штанго б  и канатным замком), за исключением 
перестановки на соседнюю скВаоринуо 

/ станок тип а  УКС-гВм следует перемещать с по­
мощью о/сестКаго буксира • в случае использования канала 
запрещается нассофдение рабочих сбоку кан ата  на 

расстоянии менЬшем, чем его 8лина± 
при длительны х перерывах В работе ( более ОД часа) 
буровой инструмент не допускается о с т а в л я т ь  В  
подвешенном состоянииj  в  этом  случае инструм ент  
необходимо поднять на поверхность и улоо/cumb на дере­
вянные подкладки рядом с  мачтой станка.

Мероприятия по технике безопасности, разрабаты­
ваемые в составе проекта организации строительства., 

ебованиям главы сни/7 1!L-4'8Q. _о тве ча ю т тре
Привязан
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